
2022-2023 年国家电网招聘之经济学类题库附答案

（基础题） 

单选题（共 75 题） 

1、某肉食加工厂与某养猪大户签订合同，约定以现行市场价格加上一定的价格

预期涨幅购买该养猪大户饲养的优良种猪，并于一年后结付所有款项。货币在

这里执行的职能是()。 

A.价值尺度和流通手段 

B.流通手段 

C.支付手段 

D.价值尺度和支付手段 

【答案】 D 

 

2、下列哪一项不属于债券的基本特点？() 

A.偿还性 

B.收益性 

C.风险性 

D.流动性 

【答案】 C 

 

3、银行客户经理小王的一个大客户老李要将其在银行的全部存款支取，小王极

力挽留，但老李态度坚决，表示存在银行的存款都是负利率，客户老王说的负

利率是指()。 

A.名义利率低于零 

B.实际利率低于零 

C.实际利率低于名义利率 



D.名义利率低于实际利率 

【答案】 B 

 

4、假定美元利率为 8%，日元的利率为 4%，则三个月的远期美元对日元()。 

A.升水 4% 

B.贴水 4% 

C.升水 1% 

D.贴水 1% 

【答案】 D 

 

5、下列税种在计算企业所得税应纳税所得额时，不准从收入额中扣除的是

（ ）。 

A.增值税 

B.消费税 

C.营业税 

D.土地增值税 

【答案】 A 

 

6、目前我国的 A股交易实行的结算制度是()。 

A.T+0 制 

B.T+1 制 

C.T+2 制 

D.T+3 制 

【答案】 B 



 

7、下列关于直接标价法和间接标价法的各种说法中正确的为()。 

A.在直接标价法下，本国货币的数额固定不变 

B.在间接标价法下，外国货币的数额固定不变 

C.在间接标价法下，本国货币的数额变动 

D.世界上大多数国家采用直接标价法，而美国和英国则采用间接标价法 

【答案】 D 

 

8、已知基本等高距为 2m，则计曲线为（  ）。 

A.1，2，3，… 

B.2，4，6，… 

C.10，20，30，… 

D.5，10，15，… 

【答案】 C 

 

9、在商品货币经济条件下，财政收入是以（ ）来衡量的。 

A.GNP 

B.实物 

C.货币 

D.GDP 

【答案】 B 

 

10、行政单位的应缴预算款不论是否达到缴款额度，在（ ）均应清理结缴。 

A.每月月初 



B.每月月末 

C.每季度初 

D.每季度末 

【答案】 B 

 

11、关于钢材高温性能，下列叙述不正确的是（  ）。 

A.低碳钢 500℃时约为常温强度的 1/2，600℃约为 1/3 

B.高强钢丝 350℃时约为常温强度的 1/2，400℃约为 1/3 

C.低碳钢 300～350℃时，普通低合金钢 400～450℃时，钢材徐变增大 

D.冷加工钢筋高温性能和低碳钢相似 

【答案】 D 

 

12、下列不属于衍生工具的是()。 

A.期货 

B.股票 

C.掉期 

D.期权 

【答案】 B 

 

13、张先生回国后要将手中多余 2万美元换回人民币，现有两家银行 USD/CNY

报价分别为：A银行 6.1500-6.2200，B 银行 6.1600-6.2150，他最多可以换到

人民币()。 

A.12.30 万元 

B.12.32 万元 

C.12.43 万元 



D.12.44 万元 

【答案】 B 

 

14、预应力混凝土轴心受拉构件，开裂荷载 Ncr 等于（  ）。 

A.先张法、后张法均为（σpcⅡ＋ftk）A0 

B.先张法、后张法均为（σpcⅡ＋ftk）An 

C.先张法为（σpcⅡ＋ftk）An，后张法为（σpcⅡ＋ftk）An 

D.先张法为（σpcⅡ＋ftk）An，后张法为（σpcⅡ＋ftk）A0 

【答案】 A 

 

15、如果金银的法定比价为 1：10，而市场比价为 1：15，按照“劣币驱逐良

币”法则，那么这时充斥市场的将是()。 

A.银币 

B.金币 

C.银行券 

D.金银混合币 

【答案】 A 

 

16、某钢筋混凝土柱，截面尺寸为 300mm×500mm，混凝土强度等级为 C30，纵

向受力钢筋为 HRB400，纵向钢筋合力点至截面近边缘的距离 as＝a s′＝

40mm。 

A.193 

B.206 

C.225 

D.290 



【答案】 C 

 

17、由银行签发的，委托代理付款银行见票时，按实际结算金额无条件支付给

收款人或持票人的票据是() 

A.支票 

B.银行本票 

C.银行汇票 

D.商业汇票 

【答案】 C 

 

18、以下说法错误的是()。 

A.外汇是一种金融资产 

B.外汇必须以外币表示 

C.用作外汇的货币不一定具有充分的可兑性 

D.用作外汇的货币必须具有充分的可兑性 

【答案】 C 

 

19、以下产品进行场外交易的是()。 

A.期权 

B.隔夜指数掉期(OIS) 

C.黄金期货 

D.股票 

【答案】 B 

 



20、（ ）政策的核心是通过变动货币供应量，使货币供应量与货币需求量之间

形成一定的对比关系，进而调节社会的总供给以总需求。 

A.财政 

B.税收 

C.货币 

D.信贷 

【答案】 C 

 

21、下列不属于直接金融工具的是()。 

A.商业票据 

B.公司股票 

C.金融债券 

D.公司债券 

【答案】 C 

 

22、渗流运动在计算总水头时，不需要考虑下列哪项？（  ） 

A.测压管水头 

B.流速水头 

C.压强水头 

D.位置水头 

【答案】 B 

 

23、假定其他条件不变，税收增加将引起国民收入（ ）。 

A.增加，但消费水平下降 



B.增加，同时消费提高 

C.减少，同时消费水平下降 

D.减少，但消费水平上升 

【答案】 C 

 

24、因市场价格的不利变动而使银行表内和表外业务发生损失的风险是()风

险。 

A.市场 

B.操作 

C.信用 

D.价格 

【答案】 A 

 

25、某行政单位在职人员数 50 人，离退休人员为 10 人，机动车车辆数为 10

辆，机动车价值总额为 200 万元，则该单位人车比例为（ ）。 

A.0.2 

B.0.17 

C.5 

D.6 

【答案】 C 

 

26、我国目前的基准利率是指()。 

A.商业银行的贷款利率 

B.商业银行的存款利率 

C.商业银行对优质客户执行的贷款利率 



D.中国人民银行对商业银行的再贷款利率 

【答案】 D 

 

27、2017 年 6 月，某食品公司购进专用研发设备一台，价格 80 万元，会计折

旧年限 2年，按照企业所得税加速折旧政策，该公司当年可税前扣除该研发设

备的折旧额为（ ）万元。 

A.20 

B.40 

C.80 

D.120 

【答案】 C 

 

28、发行短期国债筹集资金的政府部门一般为()。 

A.国务院 

B.财政部 

C.银监会 

D.中国人民银行 

【答案】 B 

 

29、银行在大城市设立总行，在本市及国内外各地普遍设立分支机构的制度是

()。 

A.单一银行制 

B.总分行制 

C.持股公司制 

D.连锁银行制 



【答案】 B 

 

30、财政收支分配结构是指以（ ）表现的财政收支分配内部各种要素的构成及

其相互关系。 

A.价格形式 

B.货币形式 

C.价值形式 

D.实物形式 

【答案】 C 

 

31、鲍莫尔模型对凯恩斯的货币需求理论做了怎样的发展？() 

A.强调了收入对交易动机货币需求的正相关 

B.强调了收入对预防动机货币需求的正相关 

C.强调了利率对交易动机货币需求的负相关 

D.强调了利率对预防动机货币需求的负相关 

【答案】 C 

 

32、下列行为中最接近完全竞争市场模式的一项是（ ）。 

A.飞机制造业 

B.烟草业 

C.日用小商品制造业 

D.汽车制造业 

【答案】 C 

 



33、混凝土温度膨胀系数是（  ）。 

A.1×10^－4/℃ 

B.1×10^－6/℃ 

C.1×10^－5/℃ 

D.1×10^－7/℃ 

【答案】 C 

 

34、我国汇率标价采取直接标价法，但是近来很多金融机构使用间接标价法衡

量人民币涨跌情况，下列关于汇率标价方法的表述中，正确的是()。 

A.直接标价法是以一定数量的本币为基准来计算应收多少外币的汇率标价方法 

B.间接标价法下，汇率等式右边的数值缩小意味着外币对内贬值 

C.直接标价法下，汇率的买人价小于卖出价，两者价差为银行的利润 

D.直接标价法下，汇率等式右边的数值扩大意味着本币对外升值 

【答案】 C 

 

35、货币政策的首要问题是指()。 

A.货币政策的中介目标 

B.货币政策目标 

C.货币政策传导机制 

D.货币政策工具 

【答案】 B 

 

36、圆形截面轴心受压柱，直径 d＝500mm，计算长度 l0＝5200mm。受轴心压力

设计值 N＝4500kN，混凝土强度等级为 C30，纵筋用 HRB335级钢筋，箍筋用

HPB300级钢筋。 



A.7798.19 

B.7981.36 

C.8184.51 

D.8594.17 

【答案】 D 

 

37、使水资源具有再生性的根本原因是自然界的（  ）。 

A.水文循环 

B.蒸发 

C.径流 

D.降水 

【答案】 A 

 

38、股票价格已反映所有历史信息，如价格的变化状况、交易量变化状况等，

因此技术分析手段无效，这种市场类型为()。 

A.强有效市场 

B.半强有效市场 

C.弱式有效市场 

D.无效市场 

【答案】 C 

 

39、发展市场经济，必须建立以市场形成价格为主体的价格形成机制，这主要

是因为（ ）。 

A.市场形成价格是保证价格等于价值，实行等价交换的唯一途径 

B.市场形成价格才能促进竞争，有效反对垄断 



C.市场形成价格才能保证价格反映价值和供求关系 

D.市场形成价格才能保证商品交换正常进行 

【答案】 C 

 

40、货币市场有许多子市场，下列不属于货币市场的是()。 

A.票据贴现市场 

B.银行同业拆借市场 

C.长期债券市场 

D.回购市场 

【答案】 C 

 

41、货币职能中，可以采用观念上货币的是()。 

A.流通手段 

B.价值尺度 

C.贮藏手段 

D.支付手段 

【答案】 B 

 

42、公共财政源于（ ）国家。 

A.市场经济 

B.计划经济 

C.商品经济 

D.自然经济 

【答案】 A 



 

43、行政单位的应缴预算款不论是否达到缴款额度，在（ ）均应清理结缴。 

A.每月月初 

B.每月月末 

C.每季度初 

D.每季度末 

【答案】 B 

 

44、耐水性材料的软化系数大于（  ）。 

A.0.6 

B.0.75 

C.0.85 

D.0.8 

【答案】 C 

 

45、当货币暂时退出流通而处于静止状态被当作独立的价值形态和社会财富而

保存起来时，执行的是货币的()职能。 

A.价值尺度 

B.流通手段 

C.贮藏手段 

D.支付手段 

【答案】 C 

 

46、利息率与货币需求呈()关系。 



A.正相关 

B.负相关 

C.没有关联 

D.不确定 

【答案】 B 

 

47、下列不属于储备资产的是()。 

A.外汇资产 

B.货币黄金 

C.特别提款权 

D.无形资产 

【答案】 D 

 

48、中国银行业新资本协议总体实施的主要原则有哪些？() 

A.分类实施原则 

B.分层推进原则 

C.分步达标原则 

D.以上皆是 

【答案】 D 

 

49、下面选项中，不正确的是（ ）。 

A.行政经费属于社会消费性支出 

B.国防支出属于非生产性支出 

C.司法机关的经费不属于行政管理经费 



D.国防支出对于国家的存在是十分重要的 

【答案】 C 

 

50、某肉食加工厂与某养猪大户签订合同，约定以现行市场价格加上一定的价

格预期涨幅购买该养猪大户饲养的优良种猪，并于一年后结付所有款项。货币

在这里执行的职能是()。 

A.价值尺度和流通手段 

B.流通手段 

C.支付手段 

D.价值尺度和支付手段 

【答案】 D 

 

51、大华公司 2010 年 5 月取得收入 100000 元，适用税率为 20％，假设税法规

定对其应纳税额减征 10％，则大华公司 5月份应纳税额为（ ）元。 

A.2000 

B.10000 

C.18000 

D.20000 

【答案】 C 

 

52、按照《中华人民共和国外汇管理条例》规定，以下哪一选项不属于外汇范

畴？() 

A.外币 

B.国外银行存款凭证 

C.国外房产 



D.国外股票 

【答案】 C 

 

53、下列不属于商品期货的标的商品的是()。 

A.大豆 

B.利率 

C.原油 

D.钢材 

【答案】 B 

 

54、国家机关为居民或团体提供特殊服务或实施行政管理所收取得手续费和工

本费即是（ ）。 

A.税收收入 

B.事业收入 

C.规费收入 

D.服务收入 

【答案】 C 

 

55、网络协议是（ ）。 

A.网络用户使用网络资源时必须遵守的规定 

B.网络计算机之间进行通信的规则 

C.网络操作系统 

D.用于编写通信软件的程序设计语言 

【答案】 B 
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